

神农架林区滑坡 上千游客被困

当地政府正组织抢修 力争尽快疏通

本报综合消息 5月1日下午2时左右，湖北省神农架林区209国道神农顶景区往木鱼镇路段再次发生大面积滑坡，致使公路两边大量游客滞留。据现场人员介绍，4月30日，在同一地点曾发生过一次滑坡，到5月1日凌晨2时，道路被抢通，但在1日下午2时第二次发生滑坡。事故发生在209国道神农顶景区往木鱼镇路段，一共导致1300多名游客滞留在神农顶景区。

第一起滑坡发生在4月30日下午两点多，滑坡产生的1000立方泥土掩埋了道路，1000多名游客滞留

在景区内。来自上海的游客林小姐亲历了第一次的滑坡。她向记者描述了惊心动魄的经历。

林小姐说：“5月1日，我们上山的时候看到滑坡的地方倒着一棵树，地上一摊泥，我们没有意识到滑坡会那么严重。导游告诉我们说滑坡是常有的事，我们当时还觉得稀奇，拍了点照片就上山了。下山的时候路过滑坡的地方才意识到滑坡是多么恐怖的一件事情，让人觉得大声说话上面就会再掉下泥来。”

神农架林区党委外宣办主任罗永斌告诉记者，与林小姐一起被困的

游客，大多是住宿在景区外面的木鱼镇，为了将他们从景区内安全地送回木鱼镇，神农架林区政府一边紧急召集了包括警察、武警和消防在内的200多人的救援队伍疏通道路，一边又为滞留的游客提供水和食物。5月1日凌晨2时，救援队伍疏通出了一条不到两米宽的狭窄通道。

5月1日清晨6时，滞留的1000多名游客全部转移到木鱼镇。然而，当日下午1点多，坍塌道路在疏通6个多小时后再度发生山体大面积坍塌，道路交通再次中断。好在，第一次事故发生后，神农架林区政府通过微

博等途径发布了滑坡信息，大部分游客选择了绕道通行和返程，没有发生大规模的游客滞留，但仍有300名游客滞留在了景区。从深圳来神农架游玩的周小姐一家人就经历了这次的滞留。

周小姐说：“导游说我们特别幸运，早上6时路才通，我们早上8点多就进了神农架，但当我们下午4时准备回来的时候，导游告诉我们从2时就已经又开始滑坡了。当地政府派车从另外一个出口接我们，但中间滑坡的这一段需要自己翻过去，很难走。”

由于事发的路段车辆无法通行，不少自驾游游客的车辆仍留在景区。景区有关负责人已经挨个旅店做解释工作，并承诺在道路疏通后的第一时间通知游客返回景区开走自己的车。

据神农架林区党委外宣办主任罗永斌介绍，目前滑坡的原因已经查明，事发的路段正在修路，没有做护坡，连日的阴雨导致了山上泥土松动下滑。目前，当地政府组织的力量仍在抢修被堵塞的公路，预计很快能够全部疏通。

(于广)

福建安溪：“爱心妈妈”许锦全的“微慈善”之路

新华社福州5月2日电 (记者沈汝发 董建国) 福建省安溪县有位“爱心妈妈”许锦全，她习惯出门带着一大包各种求助人的资料，也习惯接听陌生人的求助电话。为了帮助求助人筹集救命钱，她还会不停地辗转奔走，呼吁爱心人士伸出援手。

“在慈善的路上，一个人的力量是有限的。但是，1个‘爱心妈妈’可以影响10个妈妈，10个‘爱心妈妈’就能影响100个妈妈，100个‘爱心妈妈’后面可能就是1000个妈妈……这样下去，我们的爱心妈妈就会越来越多，爱的力量就会越来越大。”许锦全常常这样说。

1998年，许锦全的丈夫不小心被电击昏倒住院。在最困难的时候，政府给许锦全3000元免息贷款，她开始经营起汽车加水站和小吃店艰难度日。生活虽然不富裕，但许锦全却考虑为他人做些什么。

“少买一件衣服、少吃一点零食，省下来的钱便能帮助别人。”许锦全觉得，对一个家庭来说，每天省出1块钱并不是难事，但每一个家庭都这样做，将汇成一片爱的汪洋。

许锦全走上慈善之路源于一名白血病女孩的求助。2008年，年仅13岁的阿娇(化名)被诊断患有白血病。贫困的家庭，高昂的治疗费用，母亲又离家出走，这使阿娇陷入了绝境。阿娇的境况揪住了许锦全的心，她开始匿名捐款、咨询病情、

四处找偏方。她打电话鼓励阿娇：“我不放弃，你也不能放弃。”

为了给阿娇筹集手术费用，许锦全四处奔波。有时为了能得到一个人的支持，她不止一次拜访，不停讲述阿娇的不幸遭遇。“有时真的都想给人家跪下来。”她说，那段时间自己经常哭，“求人家不答应，求得我哭了，人家也感动得哭了。”

许锦全的坚持感动了许多人，阿娇最终获得了40多万元募捐款，顺利完成了骨髓移植手术。

幸运的不止阿娇一人。许锦全为了帮白血病少女阿萍(化名)筹集费用，奔波了一年；还有脊椎S形畸变患者小伟、尿毒症患者志勇……“他们都非常苦，不帮他们，我心里特别难受。”许锦全说。

一系列的爱心援助让许锦全接触到许多爱心人士，也体会到团体的力量更强大。2008年，“爱心妈妈”协会随即成立。现在，协会已有100多名成员，向社会爱心人士和企业募集善款100多万元，救助疾患患者27个、助学220多人，帮扶贫困老人253人。

如今，许锦全的个人捐款也达20多万元，这些都是她从衣食中抠出来的。受到帮助的人越来越多，称呼她为“爱心妈妈”的人越来越多。当电话响起，许锦全听到“爱心妈妈，我想你了”之类的话，她会落泪，觉得自己所有的付出都值得了。



山东潍坊小学生走上“学生专用道”

5月2日，山东省潍坊市胜利东小学学生走在红色的“学生专用通道”上。

近日，山东省潍坊市交警部门以当地胜利东小学校门前为试点，铺设颜色鲜明的“学生专用通道”，提醒广大机动车驾驶员能够主动避让学生，为学生安全出行提供保障。新华社发



鹤峰县容美镇张家村的村支书郭亮几年来收到的请帖达到700多张，每张最低送人情100元(4月26日摄)。

喜宴是各地普遍存在的一种人情往来，可是当这种人情变味之后，各种名目繁多的喜宴铺天盖地而来。地处鄂西恩施土家族苗族自治州的鹤峰县，近几年刮起了一股“整酒风”。在这个国家级贫困县，喜宴之多令人瞠目结舌。婚丧嫁娶整酒，考学整酒，入伍整酒，楼房建成一层整一次酒，父亲大寿几个儿子轮流整酒，甚至家里生窝猪仔也整酒……

整酒人情从几十元到几百元，普通百姓一年的人情达到一万多元，多的甚至数万元，困难点的家庭甚至贷款送人情。村里干部送人情送到手软，屡次要求辞职。许多送礼多的人家为了弥补损失，于是也想着名目整酒，只为收回送出的人情，甚至想着赚点钱。

变味的整酒成了一种恶性循环。为了治理这种让群众不堪重负的整酒风，从2011年12月开始，鹤峰县下发了《关于狠刹违规整酒风的紧急通知》，规定除了婚丧嫁娶之外，其他各种名目的整酒均为违规整酒，要在全县范围内对违规整酒进行整治。

新华社记者郝同前 摄

模仿游戏恶搞航班放“炸弹”嫌犯被刑拘

据新华社电 上海警方5月1日将编造“4·27”飞机“炸弹”事件的犯罪嫌疑人蒲某押解回沪，并以涉嫌非法传播虚假恐怖信息将其依法刑事拘留。

4月27日晚，蒲某致电上海浦东机场，称已在CA406航班(上海飞往成都)上放置炸弹，要求向其银行账户汇入100万元人民币，否则将引爆飞机上的炸弹。除了给机场拨打电话，蒲某还通过某语音平台向数千名听众发送信息。该航班为此延误了近5个小时。当晚其他航班也大面积延误。

被拘后，年仅19岁的蒲某悔恨地表示，自己原本只是模仿游戏情节搞恶作剧，不想酿此大祸。

国家统计局曝光玉门市部分企业统计数据严重失实

本报综合消息 记者5月2日从国家统计局了解到，国家统计局派检查组赴玉门进行检查，发现玉门市部分企业统计数据严重失实。

国家统计局公布的情况显示，玉门市人民政府办公室于2月13日印发《关于加强农村和企业一套表联网直报工作的通知》，规定企业联网直报各项报表上报前要报送分管部门审定，每月月底前与市统计局衔接后，再由企业通过联网直报系统录入上报。这些规定违反统计法和国家统计局企业一套表联网直报制度的有关规定，干扰企业独立真实上报统计数据。

国家统计局检查发现，玉门市部分企业统计数据严重失实。玉门新能源金属结构制造厂、玉门市金德源冶炼有限责任公司、玉门市奥义煤业有限公司、玉门市佳盛建材有限公司、玉门聚馨麦芽有限公司、甘肃莫高实业发展股份有限公司饮马麦芽厂、玉门华宇棉业有限公司网上直报的2011年工业总产值数据存在明显的虚报；甘肃新华书店集团玉门新华书店有限责任公司网上直报的2011年销售额数据存在明显的虚报；还有少数企业瞒报统计数据。

针对检查发现的问题，有关地方政府正在按照国家统计局的要求，进一步核实情况，依法依规对有关责任单位和责任人提出严肃处理的意见。

(于新化)